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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA N° 55 DE SESION PLENARIA MIXTA PRESENCIAL Y VIRTUAL

JUEVES 28 DE ABRIL DE 2022

HORA DE INICIO 8:00 AM

SESIÓN MIXTA PRESENCIAL - VIRTUAL
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MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO.
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FABIAN OVIEDO PINZÓN

PONENTE

AZUCENA CACERES ARDILA.

Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

ASISTENTES A LA PLENARIA

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO
JAVIER AYALA MORENO

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ
CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Bueno, muy buenos días para los Concejales que
nos acompañan de manera presencial, para la Policía Nacional
que muy comprometidos nos acompañan aquí en las sesiones de
plenarias todos los días, para las Unidades de Apoyo para
nuestro apoyo jurídico del Concejo, un saludo especial para
Toñita y Griselda de servicios generales, tenemos un saludo
especial para todas las personas del Concejo, un día de
jueves muy especial.

Señora Secretaria, hacemos el llamado a lista, por favor.

SECRETARIA: Buenos días Honorables Concejales bienvenidos a
la sesión de hoy 28 de abril de 2022 siendo las 8 :44 de la
mañana.

Primer llamado a lista:

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Presente

SECRETARIA: La Concejal Marina hace la presentación a través
de chat.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTEBLANCO: Muy buenos días, para todos
los, Honorables Concejales.

JAVIER AYALA MORENO: Buenos días, para todos, presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS: Presente

SECRETARIA: Se registra la asistencia de la Concejala Luisa
Fernanda, por chat.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Presente, Señora Secretaria,
Carlos Barajas.

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: Presente, Secretaria

LUIS FERNANDO CATAÑEDA PRADILLA: Secretaria, muy buenos días,
un saludo para todos, presente.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ: Secretaria, muy buenos días,
saludando a usted, a todos los compañeros, a los funcionarios
y especialmente a toda la ciudadanía. Presente.

SECRETARIA: Gracias, Concejal.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Buenos días para todos,
esperamos que nos acompañen el día de hoy, para ustedes
Honorables Concejales, a la Policía Nacional como siempre.
Presente, Señora Secretaria.

WLSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días para todos mis
compañeros, compañeras. Presente.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: No contesto

NELSON MANTILLA BLANCO: No contesto
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SILVIA MORENO RUEDA: Presente.

ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN: Presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días, presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:

INTERPELACIÓN DEL H. C. NELSON MANTILLA BLANCO: Secretaria,
el Concejal Nelson Mantilla, presente. Gracias.

SECRETARIA: Se registra la asistencia del Concejal Nelson
Mantilla.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Muy buenos días, presente
llegando al recinto.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Buenos días para todos,
presente.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Secretaria, muy buenos
días. Presente.

SECRETARIA: Señor Presidente, han respondido a lista 18
Honorables Concejales, por lo tanto hay quórum decisorio y de
liberatorio.

INTERPELACAIÓN DEL H. C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Señora
Secretaria, Leonardo Mancilla, presente.

SECRETARIA: Se registra la asistencia del Concejal Leonardo.

En total 19 Concejales han respondido a lista, Señor
Presidente, existiendo quórum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y de liberatorio,
Señora Secretaria, damos lectura al orden del día para
someterlo a consideración y aprobación.

SECRETARIA:

Orden del día

PRIMERO: Llamado a lista y verificación del quórum
SEGUNDO: Lectura, discusión y aprobación del orden del día.
TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: Estudio en segundo debate Proyecto de Acuerdo Número
025 el 7 de abril de 2022, por medio del cual se actualiza el
sistema para la adopción de la política pública integral de
libertad religiosa y de cultos del municipio de Bucaramanga y
se dictan otras disposiciones.
QUNITO: Lectura de documentos y comunicaciones.
SEXTO: Proposiciones y asuntos varios.
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Bucaramanga jueves 28 abril de 2022 hora 8:48 de la mañana.

El presidente: Carlos Andrés Barajas Herreño

La secretaria general: AZUCENA CACERES ARDILA

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido leído el orden del día
para la sesión número 55 de 2022.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el orden del día?

SECRETARIA: Ha sido aprobado el orden del día, Señor
Presidente.

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día, Secretaria,
continuamos, por favor.

TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga. Nos ponemos todos
de pie.

(Reproducción audiovisual del himno.)

PRESIDENTE: Continuamos, Secretaria, por favor.

CUARTO: Estudio en segundo debate del Proyecto de Acuerdo
Número 025 el 7 abril de 2022, por medio del cual se
actualiza el sistema para la adopción de la política pública
integral de libertad religiosa y de cultos del municipio de
Bucaramanga, y se dictan otras disposiciones.

PRESIDENTE: Señora Secretaria, vamos entonces a verificar que
esté en el orden del día el informe de comisión, que este la
ponencia debidamente publicada, vamos a verificar que esté el
autor del proyecto, que esté el ponente; y una vez hagamos
esas verificaciones podamos continuar.

SECRETARIA: Señor Presidente, le informó que los documentos
se encuentran publicados en la página web del Concejo de
Bucaramanga, están presentes en el recinto los autores que
son los Concejales Tito Alberto Rangel Arias y el Concejal
Jaime Andrés Beltrán Martínez e igualmente está de manera
presencial el Honorable Concejal Fabián Oviedo Pinzón que es
el ponente.

PRESIDENTE: Entonces, vamos a darle lectura al Informe de
Comisión y a la Ponencia para someterlos a consideración y a
votación.

SECRETARIA: Paso a dar lectura a la Constancia, a la Ponencia
y al Informe de Comisión, Señor Presidente.

CONSTANCIA.

Aprobación en primer debate.

El suscrito secretario de la Comisión Tercera o de Asuntos
Administrativos Sociales y Ambientales y Derechos Humanos del
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Honorable Concejo de Bucaramanga hace constar que el proyecto
Acuerdo 025 de 2022, por medio del cual se actualiza el
sistema para la adopción de la política pública integral de
libertad religiosa y de culto del municipio de Bucaramanga y
se dictan otras disposiciones, fue aprobado como se registra
en el Acta 003 realizada el 23 de abril de 2022 de manera
virtual y presencial.

Esta constancia la suscribe el Secretario Carlos Humberto
Santos Torres.

PONENCIA

Ponencia al proyecto de Acuerdo 025 de abril 7 de 2022, por
medio de la cual se actualiza el sistema para la adopción de
la política pública integral de libertad religiosa y de culto
del municipio de Bucaramanga y se dictan otras disposiciones,
Concejal ponente Honorable Fabián Oviedo Pinzón por
designación del presidente del Concejo Municipal de
Bucaramanga me correspondió dar ponencia en primer y segundo
debate del proyecto de Acuerdo Número 025 de 7 abril de 2022,
por medio del cual se actualiza el sistema para la adopción
de la política pública integral de libertad religiosa y de
culto del municipio de Bucaramanga y se dictan otras
disposiciones para lo cual me permito presentar las
siguientes consideraciones.

1. DESARROLLO DE LA PONENCIA

Para el análisis de este proyecto de acuerdo es necesario en
primer lugar contemplar los preceptos constitucionales en que
se dirige el desarrollo normativo de la libertad de puntos en
Colombia así pues advertimos que el Artículo 19 de la
Constitución Política de 1991 consagra como derecho
fundamental a la libertad de cultos en los términos
siguientes: Artículo 19 se garantiza la libertad de cultos
toda persona tiene derecho a profesar libremente su religión
y a difundirla en forma individual y colectiva y todas las
confesiones religiosas e iglesias son igualmente libres ante
la ley, este derecho fundamental se interpreta además en
relación con los contenidos universales y americanos de
derechos humanos que donde podemos extraer una conexión entre
este desarrollo de la libertad de conservar una religión
cambiarla así como no profesar ninguna y también la garantía
de expresar y divulgar de manera pública o colectiva las
creencias religiosas, asimismo el desarrollo del
reconocimiento de las expresiones religiosas de la población
la Ley 133 de 1994 establece los criterios para el
reconocimiento jurídico de las iglesias y confesiones
religiosas así como la garantía de la protección de las
creencias iglesias y confesiones religiosas y la facilidad
para estas de participar de la consecución del bien común
posteriormente desde el Ministerio del Interior se adoptó el
Decreto 437 de 2018, por el cual se adicionó al Decreto 1066
de 2015 un capítulo que contiene la política pública integral
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de libertad religiosa esta política público contiene en su
Artículo 2.4.2.4.1.5 Literal a el enfoque territorial el cual
consiste en propender por el fortalecimiento de las
facultades de las entidades territoriales en su articulación
con el gobierno nacional ministerio público y demás entidades
públicas de carácter nacional o territorial para la
resolución de sus problemáticas y lo relacionado con las
entidades religiosas y sus organizaciones, es así que bajo el
enfoque territorial a nivel del municipio de Bucaramanga se
han desarrollado iniciativas para el sector interreligioso
local los cuales deben tener en cuenta en el análisis de este
proyecto de acuerdo con ellas son:

Primero: El Acuerdo 021 de 2019, por medio del cual se crea
el sistema para la adopción de la política integral de
libertad religiosa y de culto del municipio de Bucaramanga.

Segundo: El programa se creó en Bucaramanga para la
promoción de acciones, reconocimientos y participación de las
formas asociativas de la sociedad civil basadas en los
principios de libertad religiosa y de cultos y conciencia en
Bucaramanga el cual desarrolla el objetivo de implementar un
programa que promueva acciones para el reconocimiento y
participación de las formas asociativas de la sociedad civil
basadas en los principios de libertad religiosa, de cultos y
de conciencia del Plan de Desarrollo 2020 - 2023 ahora bien,
en materia de las competencias del Concejo de Bucaramanga
para aprobar un proyecto de esta naturaleza encontramos que
la Ley 136 de 1994 en su Artículo 32, modificado por el
Artículo 18 de la Ley 1551 de 2012 establece en el numeral 11
que es una atribución de los Concejos garantizar el
fortalecimiento de la democracia participativa hecha las
precisiones anteriores respecto al marco jurídico del
presente proyecto de acuerdo es necesario abordar los
aspectos completos del mismo.

2. CONSIDERACIONES DE LA PONENCIA

El Proyecto de Acuerdo 025 del 2022, tiene como objeto
actualizar el sistema de seguimiento y la evaluación para la
adopción de la Política Pública de Libertad Religiosa y de
Cultos para el municipio de Bucaramanga, adoptado mediante el
Acuerdo Municipal 021 de 2019, así como establecer otros
criterios para fortalecer el ejercicio de la libertad de
cultos en el municipio de Bucaramanga. Así que, en primer
lugar, este proyecto se dedica a establecer unas
modificaciones al Acuerdo 021 de 2019 para efectos de
actualizarlo dotándole más eficiencia. La primera
modificación consiste en actualizar la definición del sistema
de seguimiento para la adopción de la política pública de
libertad religiosa comprendiendo le ahora como una instancia
participación y consulta para la adopción de la política
pública de libertad religiosa y de culto de Bucaramanga de
acuerdo con los contenidos del Decreto 437 de 2018. En
segundo lugar, el Proyecto de Acuerdo contempla unos cambios
en la formación del sistema de seguimiento de la política
pública de libertad religiosa involucrando nuevos
participantes y dando instrucciones precisas para hacer más
eficiente su convocatoria, así como la coordinación con el
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Ministerio del Interior. En tercero, el Proyecto de Acuerdo
añade a las funciones el sistema de seguimiento. La
siguiente, quinta establecer las metas en la adopción y
seguimiento de la Política Pública la Libertad Religiosa del
municipio Bucaramanga, de corto mediano y largo plazo así
como una metodología de evaluación a cada una de las metas
propuestas para cada periodo. Por último, este proyecto de
acuerdo con una consideración la creación de un grupo de
trabajo de libertad religiosa y de cultos que sirva como
equipo interdisciplinario dentro de la secretaría del
interior para asunto de la formulación y adopción de la
Política Pública Integral de Libertad Religiosa del municipio
de Bucaramanga,

3.SENTIDO DE LA PONENCIA

De conformidad con las consideraciones hechas y atendiendo al
cumplimiento de la constitución y la ley me permito presentar
ante la Comisión Tercera ponencia favorable para el segundo
debate del proyecto de acuerdo 025 el 7 abril del 2022 por
medio del cual se actualiza el sistema para la adopción de la
Política Pública Integral de Libertad Religiosa y de Cultos
del municipio de Bucaramanga, y se dictan otras
disposiciones.

Por lo anterior, solicitó sea remitida plenaria para su
respectivo análisis y aprobación.

Presentada a consideración de la Comisión Tercera por el
ponente Honorable Concejal Fabián Oviedo Pinzón.

SECRETARIA: Continúo con la lectura del Informe de Comisión.

INFORME DE COMISIÓN.

La Comisión Tercera o Comisión de Asuntos Administrativos
Sociales Ambientales y Derechos Humanos del Honorable Concejo
de Bucaramanga informa a la plenaria presencial y
virtualmente que en reunión efectuada el día 23 de abril de
2022 fueron citados los anales Concejales e integrantes de la
comisión Proyecto de Acuerdo Número 025 de 2022, por medio de
la cual se actualiza el sistema para la adopción de la
política pública integral de libertad religiosa y de culto
del municipio de Bucaramanga y se dictan otras disposiciones,
que para el estudio del precitado Proyecto de Acuerdo se
hicieron presencial y virtualmente la comisión los Honorables
Concejales miembros de la Comisión Tercera o Comisión de
Asuntos Administrativos, Sociales, Ambientales de Derechos
Humanos del Honorable Concejo de Bucaramanga con voz y voto
Javier Ayala Moreno, Édison Fabián Oviedo Pinzón, Nelson
Mantilla Blanco, Antonio Vicente Sanabria Cancino y Wilson
Danovis Lozano Jaimes, presidente solicita el secretario de
lectura al orden del día, leído el orden del día se somete a
consideración siendo aprobado por unanimidad por la comisión
tercera.

ORDEN DEL DÍA
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1. Llamado a lista y verificación del quórum.
2. Proyecto de Acuerdo 025 del 2022, por medio del cual se

actualiza el sistema para la opción de la política pública
integral de libertad religiosa y de culto del municipio de
Bucaramanga y se dictan otras disposiciones.

3. Lectura de comunicaciones y proposiciones y varios.

Fecha: 23 de abril de 2022, hora: cinco minutos después de
terminada la sesión de la plenaria, lugar: Sala virtual.

Presidente: Nelson Mantilla Blanco.

Secretario: Carlos Humberto Santos Torres.

DESARROLLO DEL INFORME

El Secretario informa al Presidente que la ponencia al
precitado proyecto fue asignado al Concejal Fabián Oviedo
Pinzón quien radicó en la Secretaría de la Comisión vía
correo electrónico la respectiva ponencia positiva y fue
publicada en la página web del Concejo entre los plazos
establecidos como lo ordena el Reglamento Interno Acuerdo 031
del 9 de octubre de 2018; el Presidente solicita al
Secretario dar lectura a la ponencia, el secretario da
lectura a la ponencia positiva; el Presidente lo somete a
consideración y aprobación siendo aprobada la ponencia por
unanimidad con los Concejales de la Comisión Tercera
presentes presenciales virtualmente. El Presidente solicita
dar lectura al Artículo 1º del proyecto el Secretario da
lectura el Artículo 1º original del proyecto acuerdo, el
presidente lo somete a consideración y aprobación; siendo
aprobado por los Concejales presentes en la Comisión Tercera.
el Presidente solicita dar lectura al Artículo 2º del
proyecto, el secretario da lectura al Artículo 2º original
del proyecto de acuerdo, el presidente lo somete a
consideración de aprobación; siendo aprobado por los
concejales presentes en la Comisión Tercera. El Presidente
solicita dar lectura al Artículo 3° del proyecto, el
Secretario la lectura del Artículo 3º original del proyecto
acuerdo, el Presiente lo somete a consideración y aprobación;
siendo aprobado por los Concejales presentes en la comisión
tercera. El Presidente solicita dar lectura al Artículo 4°
del proyecto, el secretaria da lectura al Articulo 4º
original del proyecto de acuerdo, el Presidente lo somete
aprobación y consideración; siendo aprobado por los
Concejales presentes de la Comisión Tercera. El Presidente
solicita dar lectura al Articulo Segundo del proyecto,
perdón, el presidente solicita dar lectura al Artículo 5°
del proyecto de acuerdo, el secretario da lectura al Artículo
5º del proyecto de acuerdo, el Presidente lo somete
aprobación y consideración; siendo aprobado por los
Concejales presentes en Comisión Tercera. El Presidente
solicita dar lectura al Artículo 6° del proyecto de acuerdo,
el secretario da lectura del Artículo 6º original del
proyecto de acuerdo, el Presidente lo somete a consideración
y aprobación, siendo aprobado por los Concejales presentes en



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 9 de

29

la Comisión Tercera. el Presidente ordena al Secretario dar
lectura al considerando, el Secretario da lectura al
Considerando original del proyecto acuerdo, el Presidente lo
somete a consideración y aprobación; siendo aprobado por los
Concejales presentes de la Comisión Tercera. El Presidente
solicita al Secretario continuar con la lectura de la
Exposición de Motivos, el secretario da lectura a la
exposición de motivos original del proyecto acuerdo, el
Presidente lo somete a consideración y aprobación; siendo
aprobada la Exposición de Motivos por los Concejales
presentes en la Comisión Tercera. El Presidente solicita dar
lectura al Preámbulo, el secretario de lectura al Preámbulo,
leído el preámbulo original del proyecto de acuerdo el
presidente lo somete a consideración y aprobación al
Preámbulo; siendo aprobado por los Concejales presentes en la
comisión tercera. El presidente solicita dar lectura al
Titulo, el secretario da lectura al título del proyecto de
acuerdo, el Presidente lo somete a consideración y
aprobación; siendo aprobado por los Concejales presentes en
la Comisión Tercera. Concluido el estudio en primer debate
del proyecto por 025 el 7 abril de 2022 aprobado original por
la Comisión Tercera, el Presidente propone de acuerdo a la
Ley y el Reglamento Interno de la Corporación trasladarlo a
la plenaria del Honorable Concejo para que surta el segundo
debate lo cual es aprobado por unanimidad con los Concejales
de la Comisión Tercera o Comisión de Asuntos Administrativos
Sociales y Ambientales y Derechos Humanos asistentes, este
informe de comisión tiene su sustento legal en cumplimiento
de la Ley el Reglamento Interno Acuerdo 031 del 9 de octubre
de 2018.

El Presidente solicitó continuar con el orden del día leído
el tercer punto del orden del día: Lectura de comunicaciones
y proposiciones y varios, el Secretario informa que no
existen comunicaciones proposiciones y varios por lo tanto
terminada la intervención de los Concejales asistentes a la
Comisión se da por terminado el orden del día, y el
Presidente levanta la Comisión dando sus agradecimientos a
los miembros de la Comisión Tercera o Comisión de Asuntos
Administrativos, Sociales, Ambientales y Derechos Humanos por
su asistencia para el estudio del Proyecto de Acuerdo 025 del
7 abril en 2022.

En constancia se firma este informe de comisión para segundo
debate.

El presidente: Nelson Mantilla Blanco; el Ponente: Fabián
Oviedo Pinzón; el Secretario: Carlos Humberto Santos Torres.

SECRETARIA: Señor Presidente, se ha dado lectura a la
Ponencia y al Informe de Comisión del Proyecto de Acuerdo 025
el 7 de abril de 2022.

PRESIDENTE: Señora Secretaria, leído el Informe de Comisión,
se registra la presencia en el recinto del Concejo de Fabián
Oviedo y el Concejal Luis Ávila, leído el Informe de Comisión
y la Ponencia.
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Vamos entonces a darle la palabra al, Señor Ponente y
seguidamente a los Autores.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ÉDISON FABIAN OVIEDO PINZÓN: Gracias,
Señor Presidente, un saludo especial a usted, a la Mesa
Directiva, a las personas que nos acompañan hoy, a los
Concejales autores de este importante proyecto Concejal Tito
Rangel y al Concejal Jaime Andrés Beltrán que a buena hora
deciden presentarlo para robustecer aún más un acuerdo
existente, que haya unos cambios que le hacen demasiado bien
hay un Acuerdo 021, Señor Presidente, del 2019 donde yo soy
autor de ese acuerdo en el período anterior y la idea en
síntesis de este proyecto es que exista un cambio, que se
pueda concebir ahora al sistema de seguimiento una instancia
de participación de los diferentes actores del tema de la
libertad religiosa pues en el acuerdo anterior simplemente se
hablaba era del seguimiento, aquí se piensa ya implementar
todo el tema de participación de los diferentes actores; como
segundo objetivo también es ampliar la forma de la
convocatoria: a la Secretaria del Interior que quede
explícita, cómo será esa convocatoria por parte de la
Secretaria del Interior, para que puedan participar. También
habla de incluir grupos de investigación y algo muy
importante: es que la política pública que cree el Municipio
debe guardar la relación o coherencia con los ejes, enfoques
y objetivos de la política pública nacional que eso es muy
importante para que no se vaya por otro camino y de pronto no
se pueda hacer de la forma correcta entonces, Señor
Presidente, como lo pudo usted hacer leer ahí, la ponencia es
positiva de este importante Acuerdo, felicitar a los
compañeros autores de este acuerdo por interesarse obviamente
por ese tema tan importante; y ahí en el articulado del
proyecto cuando lo estamos discutiendo pues va a estar viendo
cada Concejal fijamente como son los cambios en los artículos
y demás.

Muchas gracias, Señor Presidente, mi ponencia es positiva
para este importante proyecto.

PRESIDENTE: Gracias, Concejal Fabián.

Tiene la palabra concejal Jaime Beltrán y concejal Tito

INTERVENCIÓN DEL H. C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS : Buenos
días, Presidente, muchas gracias; saludo a los compañeros, a
la Secretaria, a todas las personas que hoy nos acompañan
aquí en el recinto, la Policía Nacional siempre está ahí, a
los compañeros que está en la virtualidad y en la
presencialidad.

Agradecer al Concejal Fabián Oviedo por este estudio de esta
ponencia importante a este proyecto que hemos presentado,
Presidente, que como lo acaba de decir el ponente Concejal
Fabián Oviedo “es una modificación o más bien una
actualización al Proyecto 021 ya aprobado aquí en el
municipio en el año 2019”, proyecto que abre las puertas para
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un nuevo proceso ahora en este tiempo, en esta
Administración. Presidente, contarles que cuando se hizo la
votación del plan de desarrollo uno de los temas que se
debatió precisamente en ese año fue establecer una meta
dentro del plan de desarrollo y la Administración estuvo
bien, el Alcalde Juan Carlos Cárdenas estuvo bien, dejar esta
meta dentro del plan de desarrollo que tenía que ver con
activar un sistema de seguimiento para la adopción de la
política pública de libertad religiosa en Bucaramanga
entonces quiero compartir rápidamente en qué consiste esta
modificación hay cuatro cosas importantes o cuatro ítems
importantes para que los compañeros Concejales puedan
entender, ¿Por qué quisimos hacer esta reforma al 021? Y la
primera modificación consiste en actualizar la definición del
sistema de seguimiento para la adopción de la política
pública comprendiendo la ahora como instancia de
participación y consulta para la adopción, esto tiene que
ver, como decía el compañero Fabián Oviedo, “con una tema de
participación ciudadana, no tiene que ver ahora con un tema
de unificación y creación de estas mesas tan importantes que
van a finalmente hacerlas que le hagan seguimiento a la
política pública en la Ciudad”. La segunda modificación del
proyecto contempla unos cambios en la conformación del
sistema de seguimiento de la política pública por ejemplo
ahora vincula unos participantes nuevos como por ejemplo dos
representantes por grupos de investigación en materia
libertad de cultos, libertad religiosa o hecho religioso con
presencia en el municipio de Bucaramanga; durante este
proceso de estudio: Concejales, Presidentes y Compañeros,
estuvimos hablando no solo con el representante de la
Administración para este estudio o la actualización de este
programa que ya lo van a escuchar los hemos invitado en esta
mañana para que haga una participación sino que también
estuvimos escuchando a grupos de investigación como, Sagrado
y Profano, es un grupo investigativo de la UIS que vienen
adelantando durante años ya procesos de investigación
objetiva de ciudad interreligioso y creemos que la academia
tiene mucho que aportarle a este proceso, no solamente las
entidades religiosas sino que la academia pueda unirse
entonces estos grupos investigativos en materia libertad de
culto es una modificación que le agregamos al Proyecto de
Acuerdo para que sean tenidos en cuenta dentro del proceso de
estudio y la conformación de las mesas. La tercera
modificación es de una función, añade una función a las que
ya tiene el sistema establecer metas en la adopción y
seguimiento de la política pública de libertad religiosa
¿Cuáles son esas metas? ¿O cómo se van a establecer a corto,
mediano y a largo plazo? Y también una metodología de
evaluación, Presidente, lo hemos dicho muchas veces, Ponente,
lo hemos dicho muchas veces que, “lo que no se le pone metas,
a lo que no se no se le pone objetivo no se puede evaluar y
lo que no se evalúa se devalúa”, así que creemos que es
importante que este proyecto en esta adopción ahora tenga
metas a corto, mediano, a largo plazo y un sistema de
evaluación de las metas. La cuarta modificación pone a
consideración la conformación de un grupo de trabajo de
libertad religiosa y de cultos que finalmente va a ser un
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equipo interno interdisciplinario dentro la Secretaria del
Interior para todo lo que tiene que ver con la formulación,
la estructuración, para la adopción de la política pública
esto es muy importante porque la conformación de esta mesa
además que es interdisciplinaria va a tener en cuenta al
sector interreligioso de la Ciudad también dándole un espacio
en la mesa no sólo a alguien del despacho del alcalde, a
alguien de la Secretaria del Interior, a la academia de la
ciudad Bucaramanga, a las autoridades sino que también a ese
gremio, a esos representantes del sector que tienen mucho que
aportarle a el desarrollo de esta política pública.
Finalmente, quiero decirles que en el estudio de este
Proyecto de Acuerdo hay una motivación, Presidente, y tiene
que ver con lo que se adelanta desde la Administración con la
construcción del programa que ya va a adoptar esa política en
el municipio eso quiere decir que ya la Administración desde
el año anterior y esto, tengo que reconocerlo a la Secretaria
del Interior el año pasado, este año y a la Alcaldía de
Bucaramanga que han puesto CPS al asunto y han colocado
puestos profesionales al frente de esta meta del plan de
desarrollo para crear este programa, el programa va muy
adelantado se han hecho ya procesos de caracterización, ya
vamos a escuchar un poquito al profesional Jairo Mantilla que
sé que nos va a contar que va a ser ese programa; pero este
proyecto finalmente, Compañeros, lo que busca es alinear el
tema de la adopción del proyecto que adopta la adopción con
el programa que ya viene adelantado desde el año pasado
entonces alineamos temas como terminología, las
modificaciones que acabamos de decir, ponemos metas,
agregamos grupos investigativos y esto todo lo que tiene que
ver este el Concejo de Bucaramanga sirva como plataforma o
este proyecto municipal sirva como plataforma para que la
Administración siga desarrollando un programa que con el
favor de Dios en el año 2022 pueda quedar totalmente
establecido y comienzan a establecerse esas mesas de trabajo.
Y termino con esto, Presidente, pues creo que el sector
interreligioso hace un trabajo muchas veces subterráneo y
muchas veces invisible desde la perspectiva social y mi
énfasis aquí, lo hemos hablado con él el profesional Jairo,
es que el espíritu de esta política pública la libertad
religiosa no se queda solamente en un marco religioso el
verdadero espíritu de esta política tiene que ver con la
transformación del ciudadano que finalmente es el ciudadano
el que le da fundamento a un Estado y a un Estado de
libertad, un Estado de derechos como lo es Colombia, no hay
Estado no hay nación sin ciudadanos; y la política pública su
espíritu es hacer que los ciudadanos crezcan en su conducta,
que los principios, que las conductas, que la moral del
ciudadano cada día sea preservada y protegida. Con esto
quiero decir que es muy importante no solamente la aprobación
de una política pública del Municipio por proteger los
derechos de un grupo religioso y además de articular todo lo
que hace el sector con la Administración sino que el espíritu
va mucho más allá de una protección de derechos y de
articular un sector, tiene que ver con lo que aporta
significativamente el sector interreligioso en la
construcción de sociedad, el aporte que hace es invaluable lo
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conozco desde adentro hago parte de ese proyecto puede ser
procesos de hace muchos años y sé que hay mucho que hacer
ahora Concejal Fabián Oviedo como ponente de esto si logramos
que este proyecto se conecte con el programa y la
Administración comienza a tener en cuenta el sector
interreligioso en la ciudad para construir políticas sociales
y ya no solamente sea un sector religioso que aporta desde su
fe sino también en su desarrollo social creo que gana la
Administración, que gana el Municipio ganamos todos porque es
un sector que tiene resultados extraordinarios hace poco,
Fabián, Concejal Fabián, salió un estudio del Ministerio del
Interior a nivel nacional diciendo que el sector
interreligioso aportaba un más de 260.000 empleos en el país
por esa razón el gobierno dice venga como así este sector
está ayudando a estabilizar la economía del país y más en un
tiempo de crisis como el que vive la nación después de la
pandemia ya que no es un sector que solamente trabaje de su
fe sino que aporta la conducción de nación por eso hago este
contexto para decirle a compañeros que es un espíritu que
contiene esta política pública para sumarle al Estado no sólo
preservar los derechos, vuelvo y repito, no sólo articular
sino construir nación por eso me siento muy contento,
Concejales, compañeros, de poder ser el autor junto a mi
compañero coautor junto a mi compañero Concejal Jaime Andrés
de este proyecto que sé que va a sumarle no sólo al sector
sino a la Administración y a la Ciudad en general y feliz de
poder sentir que ahora grupos investigativos se conecten a
sumar parte y hacer parte de esta metodología de esta
evaluación y esta formación de la del programa que adopta la
política pública de libertad religiosa.

Esa es mi participación, Presidente, gracias por la palabra y
gracias a la Comisión y a los compañeros hoy por el apoyo a
este importante proyecto.

PRESIDENTE: A usted, Concejal Tito, muchas gracias por su
importante participación.

Vamos a entonces a someter a consideración… Ah el Concejal
Jaime Andrés tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DEL H. C. JAIME ANDRÉS BELTRAN MARTÍNEZ:
Gracias, Presidente, un saludo muy especial para todos los
compañeros que se encuentran conectados, a los equipos de
trabajo que están hoy participando de tan importante debate.
Presidente, hay varios puntos que hay que dejar sobre la mesa
en la aprobación de este proyecto, uno que la intención de la
bancada del partido de Colombia Justa es actualizar un
proyecto que ya existía en la Administración y que fue
autoría de uno de nuestros compañeros que está aquí en el
recinto, quien es hoy el ponente el Concejal Fabián Oviedo, y
es loable el hecho de que este proyecto haya nacido por
personas que no lideran causas en primer plano
correspondiente al concepto de la libertad de culto y por eso
se hace más loable que este proyecto haya nacido en ellos y
nuestra responsabilidad como equipo es venir a darle
herramientas y dientes y ahí es donde yo quiero llegar para



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 14

de 29

los compañeros que nos están escuchando a través de las
redes. Lo que busca la actualización de este proyecto es
darle elementos uno para articular acciones que le permitan
fortalecer las herramientas necesarias para que este proyecto
pueda incidir en la planeación en la ejecución y en el
desarrollo mismo de políticas públicas que le permita al
Municipio entender al ser humano, no simplemente del contexto
natural sino también desde la fe, desde los principios y
desde las convicciones propias, ¿Por qué? Porque a pesar de
que estamos en un estado laico el concepto mismo de poder y
trabajar a través de valores y principios en la
transformación social eso es un elemento muy poderoso, muy
efectivo y muy económico a la hora de generar cambios en la
sociedad y ahí es donde este proyecto se vuelve clave pero no
se puede quedar en un proyecto para unos sectores religiosos,
no, este proyecto hay que articularlo como está planteado con
la academia, con los grupos, que de una u otra manera
analizan y evalúan proyectan la visión de construir sociedad
y por eso me parece puntual cuando se habla de actualizar el
seguimiento de participación de la creación de las mesas para
poder hacer mirar la transversalización de la política
pública y también la metodología de evaluación de las
diferentes metas que se trazan, ¿Por qué? Porque el sector
interreligioso es demasiado amplio, cuando hablamos del
sector interreligioso estamos hablando de toda persona
creyente y cuando hablamos de personas creyentes hay cientos
de grupos, hay cientos de instituciones en nuestro municipio
que son creyentes en diferentes instancias pero el eje
fundamental es hacer del ser humano una mejor persona que le
permita cambiar el significado de vivir en sociedad, mire: si
le apostamos más al tema de construir valores y principios a
través de la fe disminuiría de manera significativa la tasa
de violencia en nuestro municipio de Bucaramanga es una de
las regiones de mayor violencia intrafamiliar, de mayor abuso
sexual, de mayor riñas y lamentablemente todos esos factores
parten de la estructuración mental psicológica y espiritual
del ser humano. Entonces, este proyecto no favorece
simplemente a unos sectores religiosos como lo han hecho ver
a algunas personas sino este proyecto favorece a la
construcción social de la sociedad bumanguesa que necesita
elementos fundamentales, Presidente, para aportarle a la
construcción de una de la capacidad de vivir en comunidad y
entender al ser humano no simplemente de la perspectiva
económica intelectual sino también espiritual. Los seres
humanos no solamente valemos por cuantos títulos tenemos en
la cabeza y cuánto dinero tenemos en el bolsillo, sino la
grandeza humana espiritual y eso es lo que hace grande a un
ser humano, este proyecto el espíritu de este proyecto busca
a través de la construcción de la espiritualidad del mismo
ser humano hacer de este municipio que pueda bajar sus tasas
de violencia, sus tasas de riñas, sustancias de abuso a
través de ampliación y el trabajo de perfeccionar las metas
que inciden en esa formación; y ahí están los elementos que
el Municipio hoy dispone y el proyecto lo que busca es
aterrizar y transversalizar esta.
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Presidente, gracias por la intervención y espero el apoyo de
todos los compañeros en la realización, el cumplimiento y en
la aprobación de este proyecto.

Muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted, Concejal Jaime, por su
exposición.

Vamos a someter a votación la Ponencia, y el Informe de
Comisión, Señora Secretaria.

¿Aprueban los concejales la Ponencia y el Informe de
comisión?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobada la Ponencia y
el Informe de Comisión por los Honorables Concejales.

PRESIDENTE: Aprobada la Ponencia, y el Informe de Comisión,
dejamos constancia de la presencia en el recinto del Concejal
Jorge Humberto Rangel.

Entonces, vamos a dar lectura a los Artículos, ¿Cuántos
artículos son, Secretaria?

SECRETARIA: Seis artículos, Señor Presidente.

PRESIDENTE: Señora Secretaria, vamos a leer artículo por
artículo y en los considerandos vamos a decretar sesión
informal para que, a petición del Concejal Tito Rangel,
intervenga una persona.

SECRETARIA: Sí, Señor Presidente, vamos a dar lectura al
primer artículo del Proyecto de Acuerdo 025.

Artículo 1º Objeto del presente Acuerdo.
Tiene como objeto actualizar el sistema de seguimiento y
evaluación para la adopción de la Política Pública de
Libertad Religiosa y de Cultos para el municipio de
Bucaramanga, ha optado mediante el Acuerdo Municipal 021 del
2019, así como establecer otros criterios para fortalecer el
ejercicio de la libertad de cultos en el municipio de
Bucaramanga.

Señor Presidente, ha sido leído el artículo 1º original del
proyecto acuerdo 025 de 2022

PRESIDENTE: Aprueban los concejales el artículo 1º.

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobado el artículo 1º.

PRESIDENTE: Continuamos secretaria

SECRETARIA: Artículo 2º modifíquese el Artículo 1º del
Acuerdo municipal 021 del 2019, el cual quedará así: Artículo
1º Creación. Créase el sistema de seguimiento como una
instancia de participación y consulta para la adopción de la
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Política Pública Integral de Libertad Religiosa y de Cultos
para Bucaramanga, orientada según los objetivos, ejes,
enfoques, principios y definiciones contenidos en el Decreto
437 de 2018.

Señor Presidente, ha sido leído el Artículo 2º original del
Proyecto de Acuerdo 025 de 2022.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el artículo 2º?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el artículo 2º
original del Proyecto de Acuerdo.

PRESIDENTE: Continuamos, Secretaria.

SECRETARIA: Artículo 3º modifíquese el Artículo 2º del
Acuerdo Municipal 021 del 2019, el cual quedará de la
siguiente manera, Artículo 2º conformación el sistema de
seguimiento de la política pública de libertad religiosa y de
culto para Bucaramanga será conformado por:

1. El alcalde municipal o su delegado.
2. El secretario del interior o su delegado.
3. El secretario de desarrollo social o su delegado.
4. El secretario de educación o su delegado.
5. El personero municipal o su delegado.
6. Un representante de cada federación, confederación o

asociación religiosa legalmente constituidas y
reconocida como personas jurídicas por el estado
colombiano en los términos que para tal efecto
establece la Ley 133 de 1994 o la norma que la
sustituya o modifique quienes actuarán en nombre de las
iglesias con presencia en el municipio que hagan parte
de dichas organizaciones.

7. Un representante por cada entidad religiosa legalmente
constituida como persona jurídica ante el estado
colombiano en los términos de la Ley 133 de 1994 o la
norma que la sustituya o modifique que tengan presencia
en el municipio y que no integren o hagan parte las
federaciones confederaciones o asociaciones religiosas
del municipio.

8. Dos representantes del sector educativo o docentes de
instituciones educativas con programa de teología.

9. Dos representantes por grupo de investigación en
materia de libertad de cultos libertad religiosa o
hecho religioso, con presencia en el municipio de
Bucaramanga, además de conformidad con los Artículos
2.4.2.4.2.7.2.4.2.4.2.7.4 del Decreto 1066 único
reglamentario del sector administrativo de la
Secretaria del Interior convocará al Ministerio del
Interior para que se realice acompañamiento y
asistencia técnica al sistema en los términos
establecidos en la política pública integral de
libertad religiosa y de cultos a través del enlace que
se establezca para la interlocución nacido del
municipio.
Parágrafo 1º a través del secretario del interior se
podrá invitar como asistente a otras entidades de
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carácter público privado cuando se considere
pertinente.
Parágrafo 2º. Los representantes descritos en el
numeral octavo del presente Artículo serán designados
por la secretaria del interior o a quien corresponde
reglamentar los criterios de convocatoria, plazos,
postulación y selección de los representantes descritos
en el numeral octavo del artículo para la conformación
del sistema.
Parágrafo 3. Los representantes descritos en el numeral
séptimo serán quienes participen en la primera
convocatoria del sistema t acreditando en los
requisitos jurídicos dentro del plazo de la
convocatoria, corresponde a la secretaría del interior
establecer los criterios de convocatoria plazos
postulaciones, elección de los representantes descritos
en el numeral séptimo de este artículo observando los
requisitos jurídicos establecidos en la Ley 133 de
1994.
Parágrafo 4º. La secretaria del interior deberá en el
término de dos meses a partir de la aprobación del
presente acuerdo reglamentar los criterios de
convocatoria, plazos de postulación y selección de los
representantes descritos en el numeral noveno de ese
artículo para la conformación del sistema.

Señor Presidente, ha sido leído el Artículo 3º original del
Proyecto de Acuerdo 025 de 2022.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el artículo 3º?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el Artículo 3º
original del Proyecto de Acuerdo 025 de 2022

PRESIDENTE: Continuamos, Secretaria, por favor.

SECRETARIA: Articulo 4° Adiciónese al Artículo 3º del Acuerdo
Municipal 021 de 2019 un número quinto, el cual dirá: Quinto
establecer metas para la adopción y seguimiento de la
política pública de libertad religiosa del municipio
Bucaramanga de corto, mediano y largo plazo, así como una
metodología de evaluación a cada una de las metas propuestas
para cada periodo.

Señor Presidente, ha sido leído el Artículo Cuarto original
del Proyecto de Acuerdo.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el artículo 4º?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el Artículo 4º
original del Proyecto de Acuerdo 025 de 2022.

PRESIDENTE: Continuamos, Secretaria.

SECRETARIA: Articulo 5°. Creación del grupo de trabajo de
libertad religiosa y de cultos para efectos de la formulación
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adopción y desarrollo de la política pública integral de
libertad religiosa y de puntos del municipio de Bucaramanga,
con fundamento en el Decreto 437 de 2018 del Ministerio del
Interior, la Secretaría del Interior creará el grupo
interdisciplinario de libertad religiosa del municipio de
Bucaramanga, cuyo objetivo será el desarrollo del trabajo de
investigación, académico, estadístico o jurídico y social de
la política de libertad de culto del Municipio.

Señor Presidente, ha sido leído del Artículo 5º original del
Proyecto de Acuerdo.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el artículo 5º?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el Artículo 5º
original del Proyecto de Acuerdo 025 de 2022.

PRESIDENTE: Continuamos, Secretaria, por favor.

SECRETARIA: Articulo 6° vigencia el presente Acuerdo rige a
partir de su sanción.

Señor Presidente, ha sido leído el Artículo 6º.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el artículo 6º?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido leído la totalidad de
los artículos.

PRESIDENTE: Continuamos secretaria, por favor.

Usted dicen es de los considerandos…

SECRETARIA: si continuamos con la lectura de los
considerandos.

PRESIDENTE: Concejal Tito antes de los considerandos o una
vez los lean, entonces, Señora Secretaria, vamos a dar sesión
informal, ¿Aprueban los concejales sesión informal?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobada la sesión
informal y va a intervenir el señor Jairo Mantilla, Señor
Presidente.

PRESIDENTE: Vamos a dar la palabra al señor Jairo Mantilla a
petición del Concejal Tito Rangel, tiene la palabra al aire.

INTERVINIENTE JAIRO MANTILLA, GESTOR DE CONVIVENCIA: Buenos
días, saludos al Presidente, a los Honorables Concejales, a
la Secretaria, a todos los presentes. Mi nombre es Jairo
Mantilla, yo hago parte de la Secretaria del Interior dentro
del programa de gestores de convivencia y estoy encargado del
área de asuntos religiosos, el tema de asunto religioso es
algo que en estos tiempos ha ido tomando cada vez mayor
relevancia desde la Constitución del 91 y una serie de leyes
que han ido digamos concretando esos derechos fundamentales
que aparecen en la Constitución, también se han dado pasos
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como es la actual Política Pública Integral de Libertad de
Religión y de Culto de 2018, donde se busca concretar no se
busca hacer palpable lo que significa que Colombia sea un
estado laico sí, pero un estado laico que reconoce el hecho
religioso como algo importante y relevante para la
construcción del tejido social. Nosotros somos un país
pluralista y esta palabra que se repite tanto y que suena
tantas veces, a veces es poco entendida; el pluralismo
justamente significa podernos encontrar con lo diferente y en
ese encuentro con lo diferente saber aquello que nos une y
aquello que nos separa. Y sucede que el Estado colombiano
reconoce que las entidades religiosas en el sector religioso
hay espacios de encuentro muy importantes, hay espacios en
los cuales encontramos diferencias; como son temas
doctrinales en los cuales el Estado no interviene porque
respeta justamente la libertad de conciencia de las entidades
religiosas de las personas que están amparadas bajo la
libertad de religión y de culto. Pero hay un espacio muy
amplio muy importante que es el trabajo social, el trabajo
que las entidades religiosas realizan en favor del bien común
y lo que hay aquí es pues una gran oportunidad para poder
trabajar en conjunto para poder hacer una alianza entre el
Estado y la religión pero en aquello justamente en qué estado
y religión digamos se encuentra un acuerdo que es en la ayuda
en temas que tienen que ver con pobreza, que tienen que ver
con la alimentación, que tienen que ver con educación; que
son temas en los que ambas entidades efectivamente se
encuentran y eso es una oportunidad que no podemos pasar por
alto cuando el estado habla de que Colombia reconoce el hecho
religioso básicamente está reconociendo algo que está antes
de la ley, que es justamente esa realidad cultural de nuestro
país y desconocer esto básicamente sería desconocer la
realidad misma la incidencia tan grande que la religión tiene
en la construcción de tejido social en la construcción
también de las conciencias de los ciudadanos de Colombia.
Bajo este parámetro es que hoy en día resulta indispensable
considerar el sector religioso en el ámbito político, en el
ámbito público; y es por ello que dentro de la administración
de Juan Carlos Cárdenas se ha establecido una meta que se
llama asuntos religiosos donde se busca promover y reconocer
este trabajo que las entidades religiosas realizan a favor
del bien común. Se mencionaba ahorita que en el país el
sector religioso pues tiene una… logra generar cerca de
doscientos sesenta mil (260.000) empleos y creo que eso es un
dato interesante que hay que pensar y sobre todo que es un
dato que se desprende de las entidad religiosas y no es
precisamente un dato en el cual las empresas están enfocadas
a la hora de desarrollar su trabajo las sentía religiosas
pues están enfocadas en un trabajo social, en un enfoque de
ayuda y sin embargo con este enfoque primordial logran
desarrollar doscientos sesenta mil (260.000) empleos en el
país, siendo un sector más relevante en este campo que la
economía naranja o que el sector de las tics como estos datos
pues han sido dados por el DANE, no, entonces estos datos
deben mostrar la relevancia que el sector religioso tiene y
tienen que llamar la atención y decirnos bueno aquí hay que
prestarle atención a esta a esta realidad y esto es
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justamente lo que la Alcaldía ha hecho al establecer una meta
dentro de su plan de desarrollo y que pues de mi parte
estamos trabajando en ello tratando de favorecer esos
espacios de encuentro y este programa y esta meta del plan de
desarrollo se ha concretado en un programa que busca promover
y reconocer la libertad religiosa y de culto en la Ciudad y
ha establecido varias tareas, y una de estas tareas pues es
la conformación de esta mesa, que como hoy estamos planteando
aquí busca justamente actualizar justamente ampliar la
participación y también la forma como esta mesa trabaje
favoreciendo la eficacia y favoreciendo también como he dicho
la participación de las entidades religiosas en esos espacios
y esos espacios son fundamentales porque son los que nos
permiten ver realmente las oportunidades que hay en el
encuentro con las entidades religiosas de parte de las
entidades gubernamentales. En la Ciudad hay cerca de
doscientos treinta y seis (236) entidades religiosas y si
nosotros hacemos un cálculo un poquito cerrado podemos decir
que pues si cada una de estas iglesias se cuentan con
digámoslo así con cien (100) feligreses cada una de estas
iglesias pues estaremos hablando de veintitrés mil (23.000)
ciudadanos que están movidos por el tema de la libertad de
religión y de culto y son veintitrés mil (23.000) ciudadanos
que trabajan por el bien común, que trabajan por la sociedad
y esto no puede ser desconocido y esta es entonces la función
que nosotros estamos desempeñando tratar de hacer y reconocer
esta realidad y hacerla participar también en estas
instancias porque su aporte cada día se ha visto, se ha
puesto delante de los ojos; y de esta manera se pueda
trabajar también en alianza con este sector tan importante.

Agradezco pues este espacio de participación y pues de parte
mía, de parte de la Secretaria del Interior, pues el
compromiso a seguir en este trabajo de reconocimiento y de
promoción de la libertad de religión y de culto y su
relevancia dentro de la ciudad.

Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted, Señor Jairo, muchas gracias por su
participación.

Vamos entonces, Señora Secretaria, llamar a lista para
levantar la sesión informal.

SECRETARIA: Llamado a lista para levantar la sesión informal.

MARINA JESÚS ARÉVALO DURÁN: No contesto

LUÍS EDUARDO DÁVILA CASTELBLANCO: Presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS: No contesto

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Presente, Señora Secretaria.

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: PresenteC
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LUIS FERNANDO CASTELLADA PRADILLA: Presente, Secretaria

SECRETARIA: Se registra la asistencia por chat de la Concejal
LUISA FERNANDA.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Presente, Señora
Secretaria.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Presente, Señora Secretaria

WILSON DANOVIZ LOZANO JAIMES: No contesto.

LEONARDO MANCILLA AVILA: Presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: No contesto.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON: Presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: No contesto.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO: Presente.

INTERPELACIÓN DE H. C. NELSON MANTILLA: Secretaria, Concejal
Nelson Mantilla, presente.

SECRETARIA: Se registra la asistencia del Concejal Nelson
Mantilla.

SECRETARIA: Señor presidente, 15 Honorables Concejales han
respondido a lista; por lo tanto hay quórum para
levantamiento de la sesión informal.

PRESIDENTE: Levantada la sesión informal, Señora Secretaria,
continuamos entonces después de la participación del Señor
Jairo Mantilla vamos a dar lectura a los Considerandos.

INTERPELACIÓN DEL H. C. WILSON DANOVIZ LOZANO JAIMES: Señora
Secretaria Danovis lozano también, Presente.

SECRETARIA: Se registra la asistencia del Concejal Danovis.

CONSIDERANDOS:

a. El Artículo 1 de la Constitución Política consagra “Colombia
es un estado social de derecho organizado en forma de
República unitaria descentralizada con autonomía de sus
entidades territoriales democrática, participativa y
pluralista fundada en el respeto de la dignidad humana en el
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trabajo y la solidaridad de las personas que la integran y en
la prevalencia del interés general”.

b. El Artículo 2 de la Constitución Política consagra “Son fines
esenciales del estado servir a la comunidad promover la
prosperidad general y garantizar la efectividad de los
principios derechos y deberes consagrados en la Constitución
facilitar la participación de todos en las decisiones que los
afecten la vida económica, política, administrativa y
cultural de la nación defender la independencia nacional,
mantener la integridad territorial y asegurar la convivencia
pacífica y la vigencia de un orden justo, las autoridades de
la república están instituidas para proteger a todas las
personas residentes en Colombia en su vida, honra, bienes
creencias y demás derechos y libertades y para asegurar el
cumplimiento de los deberes sociales del estado de los
particulares”.

c. El Artículo 19 la Constitución Política establece que “Toda
persona tiene derecho a profesar libremente su religión y
difundirla en forma individual o colectiva todas las
confesiones religiosas e iglesias son igualmente libres ante
la ley”.

d. El Artículo 93 de la Constitución Política consagra “Los
tratados y convenios internacionales ratificados por el
congreso que reconocen los derechos humanos y que prohíben su
limitación en los estados de excepción prevalecen en el orden
interno los derechos y deberes consagrados en esta carta se
interpretarán de conformidad con los tratados internacionales
sobre derechos humanos ratificados por Colombia”.

e. Mediante la Ley 16 del año de 1972 el estado colombiano
aprobó la Convención Americana sobre Derechos Humanos Pacto
de San José de Costa Rica el 22 de noviembre de 1969, la cual
establece en su Artículo 12 la libertad de conciencia y
religión entendiendo que, “Este derecho implica la libertad
de conservar su religión y las creencias o de cambiar la
religión o de creencias así como la libertad de profesión
profesar y divulgar su religión o sus creencias individual o
colectivamente tanto en público como en privado” y asimismo
establece en el Artículo 13 que, “Estará prohibida por ley
toda propaganda en favor de la guerra y toda apología al odio
nacional, racial o religiosa que constituyan incitaciones a
la violencia o cualquier otra acción ilegal similar contra
cualquier persona o grupo, en ningún o por ningún motivo
inclusive los de raza, color, religión, idioma u origen
nacional”.

f. Que el Artículo 32 de la Ley 134 de 1994 modificado por el
Artículo 18 de la Ley 1551 de 2012 establece en el numeral 11
que, “es una atribución de los consejos garantizar el
fortalecimiento de la democracia participativa”.

g. Que la Ley 133 de 1994 establece en su Artículo 1 que “El
estado garantice el derecho fundamental a la libertad
religiosa y de culto reconocida en el Artículo 19 de la
Constitución Política en este derecho se interpretará de
conformidad con los tratados internacionales de derechos
humanos ratificados por la república.” Asimismo en su
Artículo 2 establece: “Ninguna iglesia, confesión religiosa
es ni será oficial o estatal sin embargo el estado no es ateo
agnóstico o/y indiferente ante los sentimientos religioso de
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los colombianos el poder público protegerá a las personas en
sus creencias así como a las iglesias y confesiones
religiosas y facilitará la participación de estas y aquellas
en la consecución del bien común, de igual manera mantendrá
relaciones armónicas y de común entendimiento con las
iglesias y confesiones religiosas existentes en la sociedad
colombiana”.

h. Por medio del Decreto Número 437 del 2018 el Ministerio del
Interior se ha adicionado el Decreto 1066 de 2015 la Política
Pública Integral de Libertad Religiosa y de Cultos para dar
aplicabilidad a la normatividad colombiana que desarrolla
derecho a la libertad religiosa y de cultos y para fortalecer
las capacidades institucionales a las entidades públicas
nacionales y territorios y territoriales y su articulación en
el reconocimiento y garantía del derecho de libertad
religiosa y de cultos que en su Artículo 2.4.2.4.1.3 se
establece como uno de los objetivos específicos generar
acciones que propendan por garantizar el ejercicio de la
participación ciudadana en las entidades religiosas y sus
organizaciones.

i. Que mediante el Acuerdo 021 de 2019 el Honorable Concejo
municipal de Bucaramanga creó el sistema de seguimiento y
evaluación para la adopción de la Política Pública Integral
de Libertad Religiosa y de Cultos para el municipio de
Bucaramanga.

j. El Plan de Desarrollo 2020 - 2023 “Bucaramanga una ciudad de
oportunidades” estableció la meta denominada ‘Asuntos
religiosos’ por parte del componente ‘En Bucaramanga
construimos un territorio de paz’ perteneciente a la línea
estrategia ‘Bucaramanga ciudad vital, la vida es sagrada’ la
cual contiene como objetivo implementar un programa que
promueva acciones para el reconocimiento y participación de
las formas asociativas de la sociedad civil basadas en los
principios de libertad religiosa de cultos y de conciencias

k. Que en cumplimiento de la meta anunciada en el literal
anterior el municipio de Bucaramanga a través de la
Secretaria del Interior se adoptó el programa ‘Yo creo
Bucaramanga’ para la promoción de acciones reconocimiento y
participación de las formas asociativas de la sociedad civil
basadas en los principios de libertad religiosa de cultos de
conciencia en Bucaramanga que para lograr una armonización
entre el desarrollo del programa adoptado por el Plan de
Desarrollo 2020-2023 “Bucaramanga ciudad de oportunidades” el
Acuerdo 021 de 2019, por el cual se creó el sistema de
seguimiento y evaluación de la Política Pública Integral de
Libertad Religiosa y de Cultos del municipio de Bucaramanga
es necesario realizar una actualización del sistema mediante
la modificación de algunas disposiciones contenidas en el
Acuerdo 021 de 2019, así como la creación de un grupo de
trabajo en materia de libertad religiosa y de culto.

Señor Presidente, ha sido elegido los considerandos
originales del Proyecto de Acuerdo 025 de 2022.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales los Considerandos del
proyecto acuerdo?



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 24

de 29

SECRETARIA: Señor Presidente, han sido aprobados los
Considerandos originales del Proyecto de Acuerdo 025 de 2022.

PRESIDENTE: Continuamos, Señora Secretaria, por favor.

SECRETARIA: Lectura del Preámbulo.

El Concejo Municipal de Bucaramanga en uso de sus facultades
constitucionales y legales y en especial las otorgadas por el
Artículo 313 la Constitución Política la Ley 136 de 1994,
modificado por la Ley 1551 de 2012.

Señor Presidente, ha sido leído el Preámbulo del Proyecto de
Acuerdo.

INTERPELACIÒN DEL H. C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Señor Presidente.

PRESIDENTE: Concejal Luis Fernando, tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN DEL H. C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Presidente, es que, creo que no hemos aprobado la Exposición
de Motivos, ¿O estoy equivocado?

PRESIDENTE: ¿Ya se leyó la Exposición de Motivos?

SECRETARIA: Si

INTERPELACIÓN DEL H. C. CRSTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:
Presidente, Cristian Reyes, presente en la plenaria

PRESIDENTE: Se registra la asistencia del Concejal Cristian
Reyes. Ya se acabaron los Considerandos.

INTERPELACIÓN DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:
Presidente, me regala el uso de la palabra.

PRESIDENTE: ¿Concejal Robin Hernández para registrar la
asistencia?

INTERVENCIÓN DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: No, ya
la registre, Presidente, es que se leyeron los artículos se
dio la palabra con la sesión informal, se acabo de leer los
considerandos y lo que dice el Concejal Chumi es: Falta la
Exposición de Motivos antes del preámbulo.

PRESIDENTE: Leamos la Exposición de Motivos, Señora
Secretaria, por favor.

SECRETARIA: Ah sí, si tiene razón, seguía la Exposición de
Motivos

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS: Del Proyecto de Acuerdo 025 de 2022

Fundamentos constitucionales y legales.
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En la constitución política de Colombia en 1991 encontramos
que el Artículo 1, expresa como principios fundamentales del
Estado colombiano la democracia participativa y pluralista,
en ese sentido nuestra carta magna no sólo permite sino que
también garantiza que en la concertación de las decisiones
del Estado contemple la expresión de las distintas
cosmovisiones e ideas.

Posteriormente el Artículo 19 de la Constitución Política de
1991 consagra el derecho fundamental a la libertad de culto
de la siguiente manera: Artículo 19. “Se garantiza la
libertad de cultos. Toda persona tiene derecho a profesar
libremente su religión y a difundirla en forma individual y
colectiva. Todas las confesiones religiosas e iglesias son
igualmente libres ante la ley.” La consagración de los
derechos fundamentales de la Constitución Política de
Colombia en 1991 significa la expresión mínima en que se
consuman las libertades y garantías a la dignidad de la
especie humana en nuestro ordenamiento jurídico. Y dentro de
estas incluye la libertad de profesión un culto religioso de
manera libre y colectiva es un derecho. A su vez nutre su
interpretación en los contenidos universales de los derechos
humanos ya que la misma Constitución Política de 1991 ha
establecido en su Artículo 93 que, “Los tratados y convenios
internacionales ratificados por el congreso que reconocen los
derechos humanos que prohíben su limitación en los estados de
excepción, prevalecen en el orden interno.”

Los derechos y deberes consagrados en la carta se
interrumpirán de conformidad con los tratados internacionales
sobre derechos humanos ratificados por Colombia; es así, que
acudiendo a la Convención Americana sobre Derechos Humanos
Pacto de San José Costa Rica del 22 de noviembre de 1969,
ratificado por Colombia y aprobada mediante la Ley 16 de
1972, entendemos que la libertad de cultos implica también la
libertad de conservar la religión o creencias de cambiarlas,
así como el propio, así como no profesar ninguna en
particular; además, contempla un aspecto medular de la
libertad religiosa la cual es la garantía de divulgar de
manera pública o colectiva en público o privado el
pensamiento religioso.

La Ley 133 de 1994 desarrolla la libertad de culto en su
Artículo 2, señala que: “Ninguna Iglesia o Confesión
religiosa es ni será oficial o estatal. Sin embargo, el
Estado no es ateo, agnóstico, o indiferente ante los
sentimientos religiosos de los colombianos. El Poder Público
protegerá a las personas en sus creencias, así como las
Iglesias y confesiones religiosas y facilitará la
participación de estas y aquellos en la consecución del bien
común. De igual manera, mantendrá relaciones armónicas y de
común entendimiento con las Iglesias y confesiones religiosas
existentes en la sociedad colombiana. Esta ley reafirma el
compromiso del estado colombiano en la protección de la
libertad religiosa y para esta garantía el Estado se
constituye en una posición neutral frente a las expresiones
religiosas al no considerarse confesional; no obstante no se
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enajena como lo dice el artículo citado a los sentimientos
religiosos de los colombianos, y es así por la ley en mención
tenemos el ordenamiento jurídico colombiano el compromiso
estatal en facilitar la participación de las iglesias y
confesiones religiosas en la consecución del bien común
entendiendo la función tan importante que tienen las iglesias
y confesiones religiosas en la sociedad colombiana a través
del servicio social, la asistencia espiritual y psicológica a
la población en la educación, entre otras; se adoptó mediante
el Decreto 437 de 2018 del Ministerio del Interior la
Política Pública de Libertad Religiosa y de Culto a la cual
se propone como objetivo general el brindar garantías para el
ejercicio de la libertad religiosa y de cultos en Colombia.
Bajo el contexto jurídico enunciado hasta este punto, se
determinó en el año 2019 la creación de un sistema para la
adopción de la Política Pública Integral de Libertad
Religiosa del municipio de Bucaramanga a través del Acuerdo
Municipal 021 del Honorable Concejo municipal de Bucaramanga.
Objeto del Proyecto de Acuerdo para el periodo 2020-2032 hay
un error, para el período 2020-2023 el municipio de
Bucaramanga dado todo el Plan de Desarrollo, “Bucaramanga,
una ciudad de oportunidades” en el que se estableció la meta
denominada ‘Asuntos religiosos’ como parte del componente ‘En
Bucaramanga construimos un territorio de paz’ perteneciente a
la línea estratégica de ‘Bucaramanga ciudad vital, la vida es
sagrada’ la cual tiene como objetivo implementar un programa
que promueve acciones para el reconocimiento y participación
de las formas asociativas de la sociedad civil, basada en los
principios de libertad religiosa de cultos y de conciencia en
desarrollo de la meta anunciada del municipio de Bucaramanga.
A través de la Secretaría del Interior se adoptó del programa
‘Yo creo, Bucaramanga’ para la promoción de acción a
reconocimientos y participación de las formas asociativas de
la sociedad civil basada en los principios de libertad
religiosa de cultos y conciencia en Bucaramanga, para lo cual
tiene importantes avances para la Ciudad en la actualidad;
sin embargo en miras de hacer más eficiente el trabajo que
desarrolla la Secretaria del Interior, así como garantizar la
participación democrática en escenario de las instancias de
participación se hace necesario actualizar algunas de las
disposiciones del Acuerdo 021 de 2019 y para ello se pone de
consideraciones del Honorable Consejo de Bucaramanga el
presente Proyecto de Acuerdo.

Señor Presidente, ha sido leída la Exposición de Motivos.

PRESIDENTE: Leída la Exposición de Motivos, Señora
Secretaria, ¿Aprueban los Concejales este punto del Proyecto
de Acuerdo?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobada la Exposición
de Motivos originales del Proyecto de Acuerdo 025 de 2022.

PRESIDENTE: Continuamos, Secretaria, por favor.

SECRETARIA: Continuo con la lectura del Preámbulo.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 27

de 29

El Concejo Municipal de Bucaramanga en uso de sus facultades
constitucionales y legales en especial las otorgadas en el
Artículo 313 de la Constitución Política la Ley 136 de 1994
modificado por la Ley 1551 de 2012.

Señor Presidente, ha sido leída el Preámbulo original del
Proyecto de Acuerdo.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los causales del Preámbulo original del
Proyecto de Acuerdo?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el Preámbulo.

PRESIDENTE: Aprobado el Preámbulo del Proyecto de Acuerdo,
continuamos, Señora Secretaria, por favor.

SECRETARIA: Continuamos con la lectura del Título del
Proyecto de Acuerdo 025 del 7 de abril de 2022, por medio del
cual se actualiza el sistema para la adopción de la Política
Pública Integral de Libertad Religiosa y de Culto del
municipio de Bucaramanga, y se dictan otras disposiciones.

Señor Presidente, ha sido leído el Título original

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales el Título del Proyecto
de Acuerdo?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el Título
original del Proyecto de Acuerdo.

PRESIDENTE: Continuamos, Señora Secretaria.

¿Desean los Concejales que este Proyecto pase a sanción del
Señor Alcalde?

SECRETARIA: Señor Presidente, así, lo han dispuesto los
Honorables Concejales, que el presente Proyecto de Acuerdo
pase a sanción del Señor Alcalde.

PRESIDENTE: Con la voluntad de los Concejales le damos el
respectivo trámite al Proyecto de Acuerdo para que sea
sancionado.

Señora Secretaria, continuamos con el orden del día.

SECRETARIA: Quinto punto del orden del día.

QUINTO. Lectura de documentos y comunicaciones: Le informo
Señor Presidente, que en ese momento no hay comunicaciones
para ser leídas.

PRESIDENTE: Continuamos, por favor.

SECRETARIA: Sexto punto del orden del día.
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SEXTO. Proposiciones y asuntos varios: En la Secretaría del
Concejo no hay proposiciones radicadas en ese momento, Señor
Presidente.

PRESIDENTE: ¿Algún Concejal pidió el uso de la palabra,
Señora Secretaria, en el punto de varios?

SECRETARIA: Por el chat no hay solicitudes, Señor Presidente.

PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal Tito Rangel en el
punto de varios.

INTERVIENE H. C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Muchas gracias,
Presidente, Secretaria. Bueno, Presidente, aprovechar este
espacio para agradecerles a todos los compañeros concejales
por este estudio y este debate importante de Proyecto de
Acuerdo, al Concejal ponente Fabián Oviedo por dar una
ponencia detallada y estudiada frente a este proyecto, a mi
equipo de trabajo, agradecer también al director del programa
de la adopción de la política pública del ministerio en la
Alcaldía, a la administración, al Señor Jairo Mantilla,
también nos acompaña Jerson historiador del Grupo de
Nazarenos aquí en la ciudad de Bucaramanga: quien estaba muy
pendiente de todo este proceso, de todo este estudio,
saludarlo y darle la bienvenida al Concejo de Bucaramanga. Yo
creo que es un avance, una apertura para construcción de
ciudad todo esto que el Concejo -Presidente, por estos días-
estudia, tiene que ver con la construcción de dejar un
mensaje importante y es que esta ha sido dos semanas muy
importantes, Presidente, de estudios de proyectos, la
secretaria ha tenido que leer bastante estos días, acuerdos y
artículos pero creo que es el ejercicio del Concejo: poder
proponer no sólo hacer control político como lo venimos
haciendo sino proponerle también a la Administración y dejar
proyectos de acuerdo en la mesa. Ojalá, Presidente, el
mensaje que hemos hecho durante varios meses muchos de los
concejales, y es que este Proyecto de Acuerdo no sé quede
sólo en el escritorio sino que una vez firmado por el alcalde
ingeniero Juan Carlos Cárdenas comienzan a ejecutarse y en
eso quiero reconocer la labor del Señor Jairo, Presidente,
que ha sido un profesional muy dedicado, muy estudioso, muy
comprometido con la labor que se le ha asignado desde la
Secretaria del Interior; y ojalá que así sean todos los
proyectos de acuerdo que aprobemos en este periodo.

Muchas gracias, Presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, Concejal Tito.

¿Alguien mas quiere el uso de la palabra, secretaria?

SECRETARIA: Por el chat, no, Señor Presidente.

PRESIDENTE: Reiterarle, Concejal, que aquí le damos dinámica
a los proyectos de acuerdo de las diferentes bancadas de los
movimientos ciudadanos, como el Concejal Luis Ávila que
pertenece al movimiento Hagamos Ciudadanía y que aquí debe
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primar el respeto, no solo entre los concejales sino de los
ciudadanos a los concejales; y mientras aquí no haya respeto
y este servidor sea presidente, las garantías estarán siempre
dadas, Concejal Silvia, pero con respeto, con respeto
mientras el respeto no prime no avanzamos, esto es sencillo.

Señora Secretaria, damos por terminado el orden del día. Nos
vemos ahorita en la Comisión mixta para continuar con un
importante proyecto del Concejal Jorge Rangel que estaba muy
juicioso, es muy concentrado el día de hoy, muy atento al
debate; y un debate de nuestros compañeros Carlos Felipe y
Wilson Lozano nos vemos en 20 minutos en Comisión mixta.

SECRETARIA: Sí, Señor Presidente, entonces damos por
concluido las 10:05 de la mañana el orden del día.

Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria.

El Presidente,

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO.

La Secretaria,

AZUCENA CÁCERES ARDILA.

Elaboró,

Revisó,

Flor Alba Platarrueda Vanegas.


